

警徽在 守护百姓安全的阵地就在

赤峰市公安局松山区分局抗击疫情工作纪实

本报记者●宋宏颖

“疫情就是命令,防控就是责任”,突如其来的新冠肺炎疫情将赤峰市公安局松山区公安分局民警们从四面八方、从温馨家中、从备勤岗位集合在党旗和警徽下,以人民警察“一切为了人民”为初心使命,毅然决然地挺身而出,投身到这场保卫人民群众生命安全最前沿、最艰苦、最有风险的地方,“警徽在,阵地就在”成为一道道亮丽风景线,在疫情大战大考面前,涌现出许多令人感动和赞叹的故事。

夫妻同心抗疫魔

吴金海是该局穆家营子派出所民警,防控疫情战斗打响后,他主要负责晨曦花园小区防疫卡口执勤点。吴金海每天配合社区物业防疫工作人员对出入小区人员做好信息登记、检测体温工作,是名副其实的“守门员”。他还与街道社区工作人员对小区内5名武汉返乡人员上门巡查和动态跟踪,并做好相关生活服务保障。从进入防疫阵地以来,吴金海没有休息过一天,甚至放弃双休日依然坚守岗位,每天很晚才回家。丈夫疲惫的样子妻子徐媛媛看在眼里,疼在心里。为了能为丈夫分担一点工作,也为抗击疫情贡献自己的一份力量,徐媛媛毅然从后方走到前线,当起了防疫志愿者。于是,吴金海找来父母,照顾年仅5岁的女儿,与妻子携手防控疫情,并肩作战。吴金海夫妇这种大疫面前为大家舍小家的精神感染着身边的人。他的邻居退伍军人张满仓也带着儿子张超加入了志愿者团队,与徐媛媛一起做起科学防疫宣传员,他们每天通过微信群、QQ群、朋友圈发布政府相关部署指令,向群众宣传疫情防控知识,引导群众正确理解、积极配合、科学做好防控。

战“疫”忠孝难两全

金友刚是穆家营子派出所社区辅警,91岁奶奶已重病多日,因疫情防控任务紧要,他始终未能到奶奶身旁尽孝,只能在空闲时间打电话询问奶奶病情。他的执勤卡点穆家营新村与奶奶家仅一街之隔。疫情当前,他看到同事们都在各自岗位上,“一个萝卜顶一个坑”,如果请假就得找人替补,金友刚把看望奶奶的奢求一直埋在心里,稳稳坚守在防疫“阵地”上。2月7日下午2时30分,金友刚在岗位上接到奶奶病危噩耗,但是他仍坚持到有人接班才匆匆赶回,到家时已与奶奶阴阳相隔,他再也无法控制自己情绪放声大哭,奶奶的病逝成为他永久的遗憾。金友刚协助家人当天简单办完丧事,第二天又出现在执勤岗位上。

日行百里抗疫忙

登记设点卡口过往车辆信息,检查各村封村情况,宣传疫情防控知识,对聚集人群……自从新冠肺炎疫情发生后,大庙派出所教导员陈学会每天忙个不停,他身先士卒冲锋在前。春节期间,大庙镇有33名湖北省返乡人员,其中30人有近期过往武汉经历,他们分布在全镇12个行政村,大庙镇成为全松山区疫情防控形势最为严峻的区域之一。湖北返乡人员自然成为重点排查对象,陈学会带领民警配合镇政府、联合所在村委会,对这些返乡人员进行详细登记,密切关注隔离动态,每天早8时前,他就会通过电话、微信等方式逐一联络,督促他们做好体温检测,叮嘱他们居家隔离,不要外出聚会接触他人。随后还要驾车在12个行政村来回穿梭巡回检查,日均行程百公里,每天很晚才回到家里。2月2日,住在附近乡下的老母亲在家门口摔伤,陈学会也没来得及陪母亲去医院,妻子在市区一家医院工作,也同样战斗在抗疫一线,陈学会只能白天战斗在防控一线,晚上再去照料母亲,两头来回奔波辛苦不言而喻。

甘做幕后奉献者

王丽业是治安大队内勤民警,新冠肺炎疫情发生以来,作为父母的女儿,丈夫的妻子,两个孩子的妈妈,她舍小家为大家,一直坚守在疫情防控数据汇总工作岗位上。王丽业每天要负责与松山区卫健部门联系沟通,汇总全区24个基层派出所和疫情防控各组工作数据,向市局治安支队和分局领导上报情况,同时还承担防护物资发放、每日疫情进展通报等,工作应接不暇,但她从不喊苦不叫累,默默无闻地超负荷工作。为了确保汇总数据准确鲜活,为领导科学决策提供依据,她每天都利用中午时间核对数据,准确无误上报下达。在责任与使命面前,王丽业犹如一个高速旋转的陀螺没有丝毫停歇,身担多项工作的她却以职责为荣,在抗击疫情斗争中展示了“巾帼不让须眉”的幕后奉献者风采。

千里押运不言苦

2月5日,特警大队民警路永利、段伟勇2人奉命到北京、石家庄执行抗疫防护物资押运任务,两人领命即行,历经三天三夜,顶着风雪辗转多地,行程3000余公里,2月7日夜,协助松山区政府工作人员将抗疫防护物资安全运回。在押运过程中路永利、段伟勇既当驾驶员又当保管员,连续十几小时驾驶和乘车,身体极度疲劳,但是他们咬紧牙关不喊苦不叫累,恪尽职守、尽心尽力,以顽强过硬的特警特有作风,圆满完成这趟防护物资押运任务。到家后两人还未来得及休息又主动请缨,继续走上防控疫情一线。

战“疫”最美“粮草官”

——记鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速大队保障中队中队长张力鑫

本报记者●李亮 通讯员●何永胜●王晓庆



从警十年如一日,坚守岗位,默默奉献,特别是新冠肺炎疫情发生以来,他更是舍小家顾大家,冲锋在前,主动担当,不怕苦、不怕累,第一时间给单位解决了防护物资短缺的困难。他就是鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速大队设施保障中队中队长张力鑫。

大年三十他跑了20多家药店购买口罩

兵马未动粮草先行。作为一个单位的后勤保障人员,张力鑫在听到新冠肺炎疫情的消息后,未雨绸缪,想民警所想,急战“疫”所需,放弃除夕与家人团聚的机会,跑了20多家药店,购买回了800余只口罩。

1月24日早上,张力鑫到康巴什区公务员小区附近的汇康大药房给儿子买感冒药,发现药房一反常态,人们蜂拥而至,几乎没有落了脚的地方,很多人都在纷纷抢购一次性的医用口罩和酒精消毒液,场面如同拍卖现场,有人竟然愿意比出高价购买。咨询药店工作人员后,才得知新冠肺炎疫情已经十分严重。见此状况,出于职业的敏感,张力鑫第一反应就是身处一线战友还没有防护用品。此时,他顾不上儿子的感冒药,立即将该药店库存的100余只口罩全部买下。全大队共有168人,这些口罩还是保障不了全大队民警、辅警的需求。疫情就是警情。为了保障全大队民警在疫情防控战场上的安全,他想储备足够的口罩。有了这一想法后,张力鑫顾不上回家,赶紧驾车向其他药店“进军”。在康巴什区,他驾车走了80多公里,进进出出18个药店,才总算买到200余只口罩。可是,这只够一次用的。妻子担心地劝他:“还是不要出去了,药店人多会被感染的!”为了全大队民警的安危,他没有听妻子的劝说,继续跳上车,自驾6个多小时辗转伊金霍洛旗就近的敏盖、红庆河、纳林什里3个乡镇8个药店共买到了800余只口罩。此时,他的心里终于松了一口气,当回到家时,已经是晚上11点多了,家家户户都已经燃放起新年的爆竹,家人叫他吃团圆饭时,张力鑫惦记着全大队民警的防护物资问

题。第二天大年初一,天刚亮,张力鑫再次驾车出发了,这次他不是买口罩,而是为一线战友送口罩。他从康巴什区出发,一路驾车来到了鄂托克旗棋盘井(鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队路勤七中队驻地),将口罩第一时间送到战友手中。为了节省时间,又再一次从棋盘井一路狂奔向大路新区荣乌高速公路交警大队路勤一中队,将采购的口罩全部发放到了一线民警的手中。

“我们是人民警察 遇到危险就要往前冲”

疫情防控以来,张力鑫每天都会为大队办公楼和民警宿舍进行消毒,给民警测体温,统计身体状况,除此之外,他还利用空闲时间为民警讲解预防传染病的相关知识。为了确保防护物资的供应,他还主动联系准格尔旗安达救援队等爱心企业,为一线民警捐赠口罩400余只,消毒液500余升,最大限度地保障了防疫一线民警的人身安全问题。

“虽不能到一线和他们一起抗击疫情,但是保障工作我一定要做好做到位。”张力鑫说。连日来,张力鑫主动放弃春节休息时间,一直坚守岗位,把两个多月的儿子 and 体弱多病的两位老人都交给了妻子一人照顾,全力以赴做好了保障工作,得到了战友的一致好评与赞誉。“战友们在每一个检查卡口防护措施做得到位,就是为春运返程旅客负责,就是为自己的安全负责,换岗后大家会自我隔离居家观察,为家人保持距离,为家人负责!疫情面前,一线交警是高危职业,但我们是人民警察,遇到危险就要往前冲!”这是张力鑫在朋友圈发自内心写下的一段话。

战“疫”冲锋我先行!作为一名共产党员,中队长,张力鑫以实际行动践行了初心,担起了人民警察该有的本色,使战友们在疫情大敌来临前,无畏无惧,勇往直前,将疫情阻击在了萌芽的第一线,防护先锋,最美“粮草官”。

党员干部“逆行” 筑牢抗疫屏障

愿者155名,已全部开展工作。

新冠肺炎疫情发生后,巴彦淖尔市临河区车站街道党工委充分发挥党员干部的先锋模范作用,逆行勇往,踊跃投入到开展新冠病毒疫情防控工作中,筑牢抗疫坚实屏障。

当前,新型冠状病毒肺炎疫情防控工作正处于关键时期。车站街道党工委部署落实疫情防控工作,到成立疫情防控工作领导小组,坚决把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,切实扛起疫情防控责任。

“我是党员,我先上。”广大党员干部冲锋在疫情防控第一线。为加强对各小区疫情防控排查工作,车站街道党工委及时在防控一线组建疫情防控党员先锋队 and 党员志愿服务队,设立党员志愿服务岗。他们对小区居民以及进出人员进行排查登记,测量体温,挨饿受冻,日夜坚守在岗位,没有怨言,守护着社区居民的安全。结合“党员+群众”联动工作,各社区党支部将熟悉小区和小区环境的党员组织起来,建立党员志愿服务队,做到哪里有群众需要,哪里就有党组织;哪里有困难,哪里就有党员站在第一线;哪里任务急难险重,哪里就有党旗高高飘扬。截至2月4日,车站街道党工委在疫情防控站建立党员先锋队23个,党员志愿服务队7个,设立党员先锋岗39个,召集党员志

愿者155名,已全部开展工作。车站街道雷锋车队党支部全部暂停载客,迅速加入到防控疫情的战斗中来,以另一种方式为党组织发力,主动捐赠2个音响共计1300元,用于小区门口循环播放卫生健康委一封信、宣传口号和关于封闭小区等通知;同时利用微信、公众号、朋友圈等网络平台,告诫广大居民提高保护意识,减少外出,做到不串门、不聚会,引导身边群众仔细辨别核实网络信息,不信谣、不传谣,为公众答疑解惑,避免产生不必要的恐慌情绪。

夕阳红党支部的老党员黄巴特尔,主动联系其他党员到社区参与此次防疫工作,帮助社区提供来临河区人员信息,义务为小区各个楼道进行消毒,为辖区居民普及防治知识,引导群众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控,共同维护社会公共秩序,营造了“一名党员一面旗”的良好效应。

在临河区车站街道党工委辖区,像这样无私奉献的党员事迹还有很多,他们将“为人民服务”落到了实处,也落在了群众的心坎上,在疫情防控的关键时期,广大党员将继续在各自的岗位上发扬吃苦耐劳、攻坚克难的工作作风,团结带领广大人民群众坚决打赢疫情防控阻击战! (张杰)